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IRAK 

 

· Basra Vali Yardımcısı Ahmed El-Hüseyini, Türkiye’nin Basra’da altyapı yatırımları 
konusunda istekli olduğunu belirtti. Hüseyini, ayrıca yeni yatırım yasasının Türk 
yatırımcıları cezbettiğini de sözlerine ekledi. ( Aswat Al Iraq ) 

 

· Irak Eğitim Bakanlığı, Sadr şehrindeki okullarda kızlarla erkeklerin ayrılmasına karar 
verdi. Karar, pek çok tartışmayı da beraberinde getirdi. İnsan hakları savunucuları 
kararın, Irak Anayasasına aykırı olduğunu belirtti. ( Al Sumaria ) 

 

· Irak güvenlik güçlerinin, Suriye sınırından sızmaya çalışan 11 kişiyi çatışma sonucu 
yakaladığı belirtildi. ( Aswat Al Iraq ) 

 

· Iraklı Türkmen Bakan Casim Muhammed Cafer, Tuzhurmatu’da meydana gelen 
bombalı saldırıdan kıl payı kurtuldu. Aşure Günü meydana gelen saldırıda 5 kişi 
hayatını kaybetti, 27 kişi de yaralandı. ( Al Sumaria ) 

 

· Irak’ta tutuklu bulunan 40 İranlı mahkûm açılık grevi başlattı.  Tutuklular, İran’ın 
kendileriyle ilgilenmesini talep ediyorlar.  Irak’a yasa dışı yollardan girerek, terörist 
faaaliyetlerde bulunmakla suçlanan İranlılar’ın, İran Büyükelçiliği ile görüşmesi izin 
verildi. ( Asharq Al Aswat ) 



 

 

· Irak Cumhurbaşkanı Celal Talababi, KYB’den politikacılarla görüşmek üzere Kerkük’e 
gitti. Talabani, önümüzdeki seçimlerle ilgili hazırlıklar konusunu görüşecek. ( Aswat Al 
Iraq ) 

 

· 4 ülke, Mart ayındaki Irak seçimleri için, Iraklılar’ın ülkesinde oy kullanılmasını kabul 
etti. Irak Bağımsız Yüksek Seçim Komitesi; Türkiye, İsveç, Avusturya ve Ürdün dışında 
11 ülkenin daha onayını beklediklerini açıkladı.( Aswat Al Iraq ) 

 

· Irak güvenlik güçleri, Amara’nın güneyindeki bir şeker fabrikasının yakınında bir 
katyuşa füzesinin imha edildiğini duyurdu. ( Aswat Al Iraq )  

 

· Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El-Haşimi, İran’ın 96 kez Irak topraklarına 
girdiğini ve bağımsızlığını ihlal ettiğini söyledi.  Irak Parlamentosu Savunma ve 
Güvenlik Konseyi Başkanı Abbas El Bayati, İran’ın Fekke Petrol Sahası 4 numaralı 
petrol kuyusundan çekildiğini doğruladı. ( Al Sumaria ) 

 

· Irak Petrol Bakanlığı Müsteşarı Abdulkerim El-Aibi, Irak ile İran’ın paylaştığı petrol 
sahaları için bir komite oluşturulacağını belirtti. Komite, bu sahaların nasıl 
geliştirileceğini belirleyecek bir yol haritası ortaya koyacak. (Az Zaman) 

 

· Irak’ta adli soruşturmalar için 5 yeni adli tıp laboratuarı kuruluyor. İngiltere, ABD, 
Avusturya ve diğer batılı devletler teknik destek sağlıyor. Özellikle bombalı saldırılar 
sonrasında, teknik yetersizlikler nedeniyle deliller toplanamıyordu. Ana adli tıp 
laboratuarlar Bağdat, Basra ve Erbil’de kuruluyor. Laboratuarlarda kimyasal ve 
biyolojik analizlerin yanında parmak izi incelemeleri yapılacak.( Reuters ) 

 

İRAN 

 

· İran Hükümeti, muhaliflere yönelik tutuklama kampanyası başlattı. Muhalif lider Mir 
Hüseyin Musavi’nin yanında yer alan kişiler de tutuklanan kişiler arasında yer aldı. 
Musavi’nin iki danışmanı Kurban Ali Behzadianejad ve Muhammad Bekiryan da bu 



 

kişiler arasında bulunuyor. Ayrıca, Pazar günü meydana gelen olaylarda hayatını 
kaybeden Musavi’nin yeğenin cenazesi, cenazenin bulunduğu hastane yetkilileri 
tarafından verilmiyor. ( BBC )( İran Daily ) 

 

· İran Meclis Başkanı Ali Laricani,”Batı, istediğimiz benzini satmak istemezse, biz de 
elimizdeki uranyumu yüzde 20 oranında zenginleştiririz”, dedi. Laricani, ayrıca Suriye 
ya da Fransa’da uranyum takası yapacakları iddiasını yalanladı. ( Iran Daily ) 

 

· İran İstihbarat Bakanı Haydar Muslehi, ülkede karışıklık çıkarmak için çalışan, 80’e 
yakın sivil toplum kuruluşu tespit ettiklerini belirtti. Bu kuruluşların bütçesinin 1.7 
milyar doları bulduğu tahmin ediliyor. ( Tehran Times ) 

 

· Tahran Emirkebir Üniversitesi'nin Anlaşmalar İşleri Uzmanı Şahroh Mehdevi, İran 
Uzay Kurumu ile yapılan anlaşma çerçevesinde AUT SAT adlı yeni bir uydunun inşası 
başlandığının haberini verdi. Mehrnews ) 

 

· Tahran’daki hükümet karşıtı protestolar sırasında, Dubai Tv’de çalışan Suriye’li bir 
muhabirin kaybolduğu bilgisi verildi. ( Iran Daily ) 

 

· İran Silahlı Kuvvetleri Komutanı Yardımcısı General Mesut Cezayiri, Pazar günü 
meydana gelen olaylarda protestolarda bulunanların “sorun yaratan küçük bir grup” 
olduğunu söyledi. Cezayiri ayrıca, Aşure yasını tutan milyonlarla kıyaslandığında bu 
kişilerin marjinal bir grup olduğunu belirtti. ( Iran Daily ) 

 

· Temmuz ayında İran’da tutuklanan 3 ABD’linin aileleri, İran’ın ünlü avukatlarından 
Mesut Şafi ile anlaştıklarını duyurdu. ( Iran Daily ) 

 

· İran’ın 2011 yılında 8 yeni çelik üretim tesisi kuracağı açıklandı. Yeni tesislerle İran’ın 
yıllık çelik üretim kapasitesi 6.4 milyon tona çıkacak. Tesislerin maliyeti için 10 trilyon 
riyal  ( yaklaşık 1 milyar dolar ) harcanacak. ( Tehran Globe ) 

 



 

· İran Anayasayı Koruyucular Konseyi, Uzmanlar Meclisi, Devrim Muhafızları, Üniversite 
Birlikleri, Öğrenci Teşkilatları, Dini Eğitim Merkezleri ve sivil toplum kuruluşları Aşure 
Günü’ne meydana gelen olayları kınayan bir bildiri yayımladı.( İRNA ) 

 

· İran Dışişleri Bakanlığı, Pazar günü meydana gelen olaylarla ilgili olarak İngiltere 
Büyükelçisi Simon Lawrence Gass'ı bakanlığa çağırdı. ( İRNA ) 

 

· İran’ın Pakistan’daki Ticaret Müsteşarı Ahmed Fesihi, İran ve Pakistan arasındaki 
ticaret hacminin yakın gelecekte 3 milyar dolara kadar yükseleceğini söyledi. ( İRNA ) 

 

· İran devlet televizyonu, hükümet karşıtı protestolarda 15 kişinin öldüğünü açıkladı. 
(Al Arabiya ) 

 

· Yurtdışındaki İranlılar, İran’ın tutumuna karşı uluslararası yaptırım çağrısında 
bulundu. Merkezi Paris’te olan İran Ulusal Direniş Konseyi Başkanı Maryam Rajavi, 
İran’ın hükümet karşıtı gösterilerdeki tutumunu kınadı ve batılı hükümetlerin 
ekonomik yaptırımlar uygulamasını istedi. ( Reuters) 
 
 

İSRAİL-FİLİSTİN 

 

· ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell en son Kasım başında gerçekleştirdiği 
bölge ziyaretinden beri ABD’de İsrailli ve Filistinli yetkililerle görüşmelerini sürdürüyor. 
Ocak başında yeniden bölgeye gelmesi beklenen Mitchell’in iki İsrail-Filistin barış 
müzakerelerine yeniden başlanması için her bir tarafa sunulmak üzere 2 taslak belge 
hazırladığı söyleniyor.  (Haaretz) 

 

· İsrail Hükümeti’nin yeni bir Yahudi göçünü onaylaması bekleniyor. Yeni göç Etiyopya’da 
yaşayan Yahudileri kapsıyor. (Jerusalem Post) 

 



 

· Likud Partisi üyeleri İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun Kadima Partisi’ni 
parçalamak üzere attığı adımların demokrasinin temel değerlerine zarar verdiğini 
söylediler. Kadima Partisi dün Netanyahu’nun hükümete katılma teklifini reddetti. 
(Haaretz) 
 

  MISIR 

 

· İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, Mısır Devlet Başkanı Hüsnü Mübarek ile görüşmek 
üzere bugün Kahire’ye gitti. Görüşmenin konusunu Ortadoğu barış sürecini yeniden 
canlandırmak ve Hamas ile yapılacak mahkûm değişimi oluşturuyor.  (Yediot Ahronot) 
 

LÜBNAN 

 

· Hizbullah lideri Hasan Nasrallah’ın Aşure Günü nedeniyle yaptığı konuşmaya karşılık 
veren 14 Mart Grubu konuşmanın Hizbullah’ın ulusal bir savunma stratejisi 
oluşturulmasını reddettiğini ima ettiğini söyledi ve İran ile ilişkilerine gönderme yaparak 
Hizbullah’ın Lübnan için başka bir ulusal savunma stratejisi olduğunu söyledi. (Ya Libnan) 

 

· Sosyalist İlerici Parti lideri Velit Canbolat ve milletvekillerinden Vail Abou Faour ve 
Mervan Hamaded Kıbrıs’ın Limassol şehrinde İsrail’den Dürzi bir delegasyonla görüştü. 
Toplantıdan sonra Canbolat, bu toplantıların çok önemli olduğunu, İsrail’de Dürzilerin 
%63.7 oranla İsrail ordusuna katılmak istemediklerini ve bunun Dürzi Arapçılığının bir 
göstergesi olduğunu söyledi ve “Araplar her yerde öncelikle Arap’tır”, diye ekledi. (Ya 
Libnan) 

 

SURİYE 

 

· ABD, Suriye’nin Airbus SAS ithal etme teklifini reddetti. Syria Comment’te yapılan yoruma 
göre, bu olay ABD Başkanı Barack Obama’nın 1 yılının ardından ABD ile Suriye arasındaki 



 

ilişkilerin hala kötü olduğunun bir göstergesi. Suriye ise ihtiyacını Rusya’dan karşılamak 
üzere Rusya’ya talep götürdü. (Syria Comment) 

 

· Suriye Ekonomi ve Ticaret Bakanı Amir Hüsnü Lutfi, Suriye-Türkiye arasında yapılan 
stratejik işbirliği anlaşmasının birçok alanı kapsadığını ve en çok petrol, gaz, sulama ve 
ulaşım alanında olduğunu belirtti. Lutfi, yapılan stratejik işbirliğinin önemi sadece iki taraf 
arasında yapılan ve sonuçları bilinen doğrudan anlaşmalardan dolayı olmadığını aynı 
zamanda orta ve uzak vadede yapılan anlaşmalardan geldiğini söyledi. (SANA, Suriye 
Resmi Haber Ajansı) 
 

· Suriye Dışişleri Bakanı Velid El-Muallim, Libya Devlet Başkanı Muammer Kaddafi ile dün 
akşam Arap sahasındaki gelişmeleri ve önümüzdeki Mart ayında Trablus’ta düzenlenecek 
olan Arap zirvesinin gündeminde yer alacak konuları inceledi. İki taraf Arap zirvesinin, 
Arap dayanışmasını pekiştirecek ve Arap çıkarlarına hizmet edecek şekilde Arap ortak 
çalışmasının ilerletilmesi konusunda mutabakata vardı. Ayrıca, Arap ulusunun karşı 
karşıya olduğu meydan okumalara karşı koymak amacıyla Arap tutumunun 
güçlendirilmesi gerekliliğini vurguladı. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

YEMEN 

 

· Yemen Ulusal Güvenlik Şefi Ali Muhammed El-Ansi’nin bildirdiğine göre, El-Kaide 
üyesi olduğundan şüphelenilen 29 kişi tutuklandı. Düzenlenen operasyonun amacının, 
petrol tesislerine ve İngiliz Büyükelçiliği gibi önemli yabancı hedeflere düzenlenecek 
olan saldırıların önünün alınması olduğu açıklandı. (Şarkül Evsat) 

 

· El-Kaide’nin Arap Yarımadasında faaliyet gösteren şubesi, internette yaptığı 
açıklamada Noel gününde bir ABD uçağına yönelik başarısız bir bombalama eylemi 
gerçekleştiren Nijeryalı Ömer Faruk Abdülmuttalip ile bağlantısını doğruladı ve eylemi 
sahiplendi. Örgüt, bu tür eylemlerin ABD’nin son zamanlarda Yemen’de yürüttüğü 
operasyonların intikamını alabilmek amacıyla düzenlendiğini savundu. (El Cezire) 

 

 

 



 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

 

· Pakistan’ın finansal başkenti olan Karaçi’de dün Şii azınlığın Aşure günü kutlamalarına 
yönelik düzenlenen intihar saldırısında 40 kişi ölürken 95 kişi de yaralandı. 
Patlamalardan sonra şehirde ayaklanmalar çıktı ve yakınlarını kaybeden insanlar 
dükkanları yağmaladı, arabaları taşladı. Dört yüzden fazla dükkan ve elli araç ateşe 
verildi. (Dawn ve the Nation gazeteleri, Pakistan) 

 

· Afganistan Başkanı Hamid Karzai’nin ofisinde yapılan açıklamaya göre, Kunar 
vilayetinde, uluslararası birlikler tarafından düzenlenen askeri operasyonda çoğu 
çocuk olmak üzere en az 10 sivil hayatını kaybetti. (El Cezire)  

 

· Pakistan’ın güneybatısındaki Ketta ve Sibi kentleri arasındaki otoyolda, 
Afganistan’daki NATO birliklerine ikmal malzemesi taşıyan 4 NATO tankeri bombalı 
saldırıların hedefi oldu. (Dawn Gazetesi, Pakistan) 

  

 

 

 

 

 


